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QIZIQISH BILDIRISH UCHUN MUROJAAT QILISH SO’ROVI
Sana: 2025 yil 15 iyul.
Davlat: O‘zbekiston Respublikasi 
Grant №: S0881A 
Loyiha: Davlat maktablari infratuzilmasini kengaytirish va modernizatsiya qilish
Topshiriq nomi: Osiyo infratuzilma investitsiya banki ishtirokida Davlat maktablari infratuzilmasini kengaytirish va modernizatsiya qilish loyihasining Loyiha baholash hujjatini hamda loyiha hujjatlari, tender va texnik hujjatlarni tayyorlash 
Paket raqami: EMPSI/QCBS/01
O‘zbekiston Respublikasi hukumati “Davlat-maktab infratuzilmasini kengaytirish va modernizatsiya qilish” loyihasini (“Loyiha”) amalga oshirishni rejalashtirmoqda va shu maqsadda Osiyo infratuzilma investitsiyalari bankidan (AIIB) yordam so‘ragan. Loyihani boshqarish va amalga oshirish uchun maktabgacha taʼlim va maktab taʼlimi vazirligi (“MMTV”) masʼuldir. Hujjatda ko‘rsatilgan konsalting xizmatlari AIIBning Loyiha tayyorlash bo‘yicha maxsus jamg‘armasi (“PPSF”) mablag‘lari hisobidan moliyalashtiriladi.
Topshiriq Loyihaning I bosqichi uchun loyihani baholash hujjatini (“PAD”) ishlab chiqish, ekspertizadan o‘tkazish va tasdiqlash, batafsil loyihalash va qo‘llab-quvvatlovchi texnik hujjatlarni qo‘llab-quvvatlash, shuningdek, II bosqich uchun dastlabki tahliliy asoslarni o‘tkazishga qaratilgan.
Topshiriq, xususan, quyidagilarga qaratilgan:
· PADni ishlab chiqish I bosqich uchun.
· I bosqich uchun batafsil dizayn tayyorlash .
· Shu jumladan ekologik va ijtimoiy, xaridlar bo'yicha hujjatlarni va Texnik topshiriqda ko'rsatilgan boshqa hujjatlarni tayyorlash ("TOR") I bosqich uchun .
· II bosqich uchun tahliliy asos.
Barcha tadbirlar milliy me’yoriy-huquqiy baza, Prezidentning PQ-51-son qarori (2025-yil 11-fevral) hamda AIIBning tegishli operatsion siyosati hamda ekologik va ijtimoiy asoslarga muvofiq amalga oshirilishi kerak.
Konsalting xizmatlari quyidagilarni o'z ichiga oladi, ammo ular bilan cheklanmaydi: Texnik, iqtisodiy, moliyaviy, ekologik va ijtimoiy maqsadga muvofiqligi, xaridlar strategiyasi va inklyuziv loyihalash choralarini o'z ichiga olgan I bosqich uchun PADni ishlab chiqishda har tomonlama qo'llab-quvvatlash; loyihaning batafsil ko'lami va infratuzilmasini rejalashtirish, jumladan arxitektura va muhandislik yechimlari, ob’ektni baholash va barqaror, energiya tejaydigan texnologiyalar; moliyaviy va iqtisodiy tahlillar, xarajatlarni modellashtirish, moliyaviy barqarorlikni baholash va moliyalashtirish rejalari; boshlang'ich ma'lumotlarni to'plash, maktab joylarini ustuvorligini aniqlash, normativ hujjatlarga muvofiqlikni ko'rib chiqish va Atrof-muhit va ijtimoiy boshqaruvni rejalashtirish asosini (ESMPF) va boshqa ekologik va ijtimoiy hujjatlarni tayyorlash; xaridlar bo'yicha hujjatlarni tayyorlash va tenderni o'tkazishda yordam berish; batafsil muhandislik loyihalari , jumladan, chizmalar va miqdorlar hisobi; II bosqich uchun tahliliy asoslar, jumladan, ob'ektlarni baholash va davlat-xususiy sheriklik (DXH) baholash; qiziqish bildirgan tomonlarni jalb qilish, strategik maslahat va hisobot berish va tasdiqlash jarayonlarida yordam berish; va ToRda ko'rsatilgan boshqa xizmatlar .
Batafsil ToRni quyidagi havola orqali yuklab olish mumkin: 
https://drive.google.com/drive/folders/1nO4EYdISmPJ_p-d0NVj7JDpZ-gU1pjwg?usp=sharing
Konsalting kompaniyasi (“Konsultant”) AIIBning Xaridlar siyosati va Qabul qiluvchilar uchun xaridlar boʻyicha yoʻriqnomasiga (2024-yil, iyul) muvofiq toʻliq texnik va moliyaviy taklifni oʻz ichiga olgan sifat va narxga asoslangan tanlov (“QCBS”) asosida tanlanadi. Shartnoma 2025 yilning 4 choragida topshirilishi va imzolangan kundan boshlab 24 oy ichida yakunlanishi kutilmoqda.
Ishtirokchilar quyidagi ma’lumotlarni taqdim etishlari kerak: kompaniya profili, shartnomalar tavsifi, muddati, summasi, umumiy loyiha qiymati, boshlanish va tugash sanalari, buyurtmachi haqida ma’lumotlar va boshqa malakani ko‘rsatuvchi hujjatlar.

Qisqa ro'yxat mezonlariga quyidagilar kiradi:
· Umumiy tajriba: Kamida 10 yillik davlat infratuzilma loyihalarida texnik-iqtisodiy asos va batafsil loyihalarni tayyorlash tajribasi.
· Xalqaro moliyaviy institutlar bilan tajriba: AIIB, Jahon banki, Osiyo taraqqiyot banki va boshqalar kabi xalqaro moliya institutlari bilan ishlash tajribasi va ularning Operativ siyosatlariga, jumladan, Ekologik va ijtimoiy, xaridlar va moliyaviy menejment siyosati va asoslariga rioya qilish.
· Loyiha portfeli: Konsultant, yakka tartibda yoki qo'shma korxonaning bir qismi sifatida, kamida to'rtta (4) bajarilgan yoki davom etayotgan shunga o'xshash topshiriqlar haqida dalillarni taqdim etishi kerak, shu jumladan kamida ikkitasi (2) ijtimoiy sohada har biri 750 000 AQSH dollaridan kam bo'lmagan shartnoma qiymati bilan to'ldirilgan va qabul qilingan. Ular orasida kamida bitta (1) bajarilgan topshiriq, xususan, ta'lim bilan bog'liq loyihalar va maktab infratuzilmasi bilan bog'liq bo'lishi kerak, bu firmaning xalqaro standartlarga muvofiq texnik jihatdan mustahkam, ko'p tarmoqli ishlarni amalga oshirish qobiliyatini namoyish etadi.
· Texnik va muhandislik salohiyati: Konsultant, yakka tartibda yoki qo'shma korxonaning bir qismi sifatida, arxitektura dizayni, strukturaviy, qurilish, elektrotexnika va atrof-muhit muhandisligi bo'yicha tajribani namoyish qilishi kerak.
· Atrof-muhit va ijtimoiy salohiyati: Konsultant yoki uning taklif etayotgan yordamchi sub konsultant, alohida-alohida yoki konsortsium yoki qo'shma korxonaning bir qismi sifatida atrof-muhit va ijtimoiy ta'sirlarni baholash, rejalashtirish va boshqarish hisobotlarini, ko'chirish bo'yicha harakatlar rejalarini va manfaatdor tomonlarni jalb qilish rejalarini tayyorlash tajribasini namoyish qilishi kerak.
Asosiy mutaxassislar saralash bosqichida baholanmaydi.
Qoshma korxona boshqa firmalar bilan birlashishi mumkin[footnoteRef:2] ularning malakasini oshirish. Qo'shma korxona (QK) tashkil etilgan taqdirda, QKning barcha a'zolari qisqa listing uchun birgalikda baholanadi. QK birgalikda REOIda belgilangan malaka talablariga javob berishi kerak. Har bir a'zo QK vakili bo'lishga vakolatli yetakchi a'zoni tayinlashi kerak va QKning barcha a'zolari topshiriq uchun birgalikda va alohida javobgar bo'ladilar va ushbu QK guruhiga mukofot berilgan taqdirda shartnomani imzolaydilar. [2: "Qo'shma korxona" o'z a'zolaridan farqli yuridik shaxsga ega bo'lgan yoki bo'lmagan, bir a'zo qo'shma korxonaning har qanday va barcha a'zolari nomidan barcha biznes yuritish vakolatiga ega bo'lgan va Qo'shma korxona a'zolari Shartnomaning bajarilishi uchun Mijoz oldida birgalikda va alohida javobgar bo'lgan bir nechta Maslahatchilar uyushmasini anglatadi.] 

Manfaatdor Konsultantlar e'tibori Bankning manfaatlar to'qnashuvi bo'yicha siyosatini bayon qiluvchi AIIB Qabul qiluvchilar uchun xaridlar bo'yicha yo'riqnomasining 2-bo'limi 2.3.5 bandlariga qaratiladi.
Manfaatdor Konsultantlar har qanday taklif etilayotgan “assotsiatsiya”ning tuzilishini aniq ko'rsatishi va har bir a'zoning Qo'shma korxona va/yoki sub-maslahatchi kelishuvidagi roli va majburiyatlarini aniqlashi kerak. “Associatsiyada” va/yoki “bilan bog'liqlikda” va hokazo kabi tushunarsiz shartlar bilan qiziqish bildirishlari qisqa ro'yxatga kiritilishi mumkin emas.
bir xil tanlov jarayonida faqat bitta EOIda qatnashishi mumkin , a) yordamchi maslahatchi sifatida; b) individual maslahatchi; yoki v) Qo’shma korxona tarkibidagi a'zo. Firma individual maslahatchi yoki qo'shma korxona a'zosi sifatida EOI taqdim eta olmaydi va bir vaqtning o'zida bir xil tanlov jarayonida subkonsultant sifatida ishlay olmaydi. Biroq, faqat sub-maslahatchi maqomida ishlaydigan firma har qanday maslahatchi yoki qo’shma korxona tashkiloti tomonidan taqdim etilgan bir nechta EOIda ishtirok etishi mumkin , agar uning roli sub-konsultant roli bilan cheklangan bo'lsa. Esda tutingki, sub-konsultantlarning tajribasi faqat “ Ekologik va ijtimoiy ekspertiza” mezoni bo'yicha ko'rib chiqiladi , qolgan barcha hollarda sub-maslahatchilarning tajribasi qisqa ro'yxatga olishda hisobga olinmaydi.
Qiziqish bildirishnomalari yozma shaklda (shaxsan, pochta yoki elektron pochta orqali) 2025-yil 25-iyul soat 16:00 ga qadar (Toshkent vaqti bilan) quyidagi manzilga topshirilishi kerak. Kechiktirilgan arizalar qabul qilinmaydi. Ma'lumotlar ingliz tilida bo'lishi kerak.
Qo‘shimcha ma’lumotlarni quyidagi manzil bo‘yicha Toshkent vaqti bilan soat 9:00 dan 17:00 gacha ish vaqtida olishingiz mumkin.
Manzil: 
O‘zbekiston Respublikasi, 100011, Toshkent , Shayxontoxur tumani, Navoiy ko‘chasi, 2A
Maktabgacha ta’lim va maktab ta’limi vazirligi – Davlat 
-maktab infratuzilmasini kengaytirish va modernizatsiya qilish loyihasi boshqarmasi
Tel: +998 55 5037400 (ichki 9160)

Diqqat:
Bahodir Turayev, Loyiha ofisining koordinatori
Elektron pochta: b.turayev@uzedu.uz
